



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 839 期

(2025 年 3 月 26 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国商务部将 54 家中国实体加入实体清单 1
- 2、印度对中国乙腈作出反倾销终裁 1
- 3、印度对中国丙草胺作出反倾销终裁 1
- 4、印度对中国聚氯乙烯糊树脂征收反倾销税 2
- 5、韩国对中国热轧不锈钢板征收临时反倾销税 2
- 6、芬兰通报中国出口桃罐头不合格 3
- 7、瑞典通报中国出口狗咬胶不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、韩国首尔道路塌陷事故致 1 死 1 伤 4
- 2、新西兰南岛西岸远海海域 6.7 级地震，引发局地海啸 4
- 3、美国特斯拉一销售中心发现多个爆炸装置 5
- 4、美国南加州“非常高”火灾危险区扩至约 82 万英亩 5

三、全球经贸动态

- 1、德意志银行调查：美国陷入经济衰退的可能性接近 50% 6
- 2、英寻求与美达成经济协议避免“对等关税” 7
- 3、印尼盾跌至亚洲金融危机以来最低水平 7
- 4、美关税政策或致日本粗钢产量下降数百万吨 9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部将 54 家中国实体加入实体清单

2025 年 3 月 26 日，美国商务部工业和安全局（BIS）发布公告，将多家外国实体加入“实体清单”（Entity List），其中包括 54 家中国实体。

2、印度对中国乙腈作出反倾销终裁

2025 年 3 月 21 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国、俄罗斯的乙腈（Acetonitrile）作出反倾销肯定性终裁，建议对涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，分别为中国 202 - 481 美元/吨，俄罗斯 292 美元/吨。本案涉及印度海关编码 292690 项下的产品。

3、印度对中国丙草胺作出反倾销终裁

2025 年 3 月 21 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的任何形式的丙草胺及其中间体 - 2,6-二乙基-n-(2-丙氧基乙基)苯胺（也称 PEDA）(Pretilachlor in any of its form & its intermediate - 2,6-Diethyl-n-(2-propoxy ethyl) Aniline) 作出反倾销肯定性终裁，建议对中国涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，税额为 1246.9 - 2017.9 美元/吨。本案涉及印度海关编码 38089199、38089390、38089910、38089990、29214290、29221990 和 29222990 项下的产品。

4、印度对中国聚氯乙烯糊树脂征收反倾销税

2025年3月21日，印度财政部税收局发布第05/2025-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2024年12月24日对原产于或进口自中国大陆、韩国、马来西亚、挪威、泰国以及中国台湾地区的聚氯乙烯糊树脂（Poly Vinyl Chloride Paste Resin）作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对上述国家和地区的涉案产品征收反倾销税，分别如下：中国为248-707美元/吨、韩国为0-89美元/吨、马来西亚为516美元/吨（企业Kaneka Paste Polymer SDH BHD不征税）、泰国为343-421美元/吨、挪威为495美元/吨。该措施自2024年6月13日起生效，有效期为5年。本案涉及印度海关编码39041010、39041020、39041090、39042100、39042200、39043010、39043090、39049000、39044000及39049090项下的产品。以下产品不在本案征税范围内：K值低于60K的聚氯乙烯糊树脂、PVC掺混树脂、PVC糊状树脂的共聚物、电池隔膜树脂、“Biovyn™”聚氯乙烯糊树脂。

5、韩国对中国热轧不锈钢板征收临时反倾销税

2025年3月25日，韩国企划财政部发布第2025-10号公告，决定自即日起对原产于中国的厚度不小于4.75毫米且宽度不小于600毫米的热轧不锈钢板（Stainless Steel Plate）征收为期四个月的临时反倾销税，具体如下：思创国际发展有限公司、STX Japan Corporation、Best Win International Co., Ltd.、江苏大庚不锈

钢有限公司及上述四家企业的关联企业及其出口商，以及中国其他生产商/出口商的税率均为 21.62%。本案涉及韩国税号 7219.21.1010、7219.21.1090、7219.21.9000、7219.22.1010、7219.22.1090 和 7219.22.9000 项下的产品，但不包括以下：1. 热轧卷材；2. 不锈钢厚板坯经热轧后生产的黑板材；3. 厚度不超过 8 毫米且宽度小于 2000 毫米，税号 7219.22.1010、7219.22.1090 及 7219.22.9000 项下的产品。措施自 2025 年 3 月 25 日起生效，有效期至 2025 年 7 月 24 日。

6、芬兰通报中国出口桃罐头不合格

2025 年 3 月 20 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出锡元素含量超标，芬兰通报中国出口的桃罐头不合格。警报编号 2025.2060。

7、瑞典通报中国出口狗咬胶不合格

2025 年 3 月 20 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出肠杆菌科细菌含量超标，瑞典通报中国出口的狗咬胶不合格。警报编号 2025.2047。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、韩国首尔道路塌陷事故致 1 死 1 伤

2025 年 3 月 24 日，据韩联社援引消防部门消息，韩国首尔江东区发生道路塌陷事故造成 1 人死亡、1 人受伤。当日 18 时 30 分许，首尔江东区明逸洞一路口发生地面塌陷，塌陷区域直径和深度均约 20 米。事故导致 1 名摩托车司机坠坑失踪，1 名汽车司机受伤送医。经过约 17 小时的搜救工作，消防部门于 25 日 11 时 22 分许在距塌陷区域中心线约 50 米处发现失踪的摩托车司机。据悉，该司机为 30 多岁男子，被发现时处于心脏骤停状态。韩联社报道称，发生塌陷的道路位于地铁 9 号线施工现场上方，地下正在进行地铁隧道挖掘工程。事发前，施工现场的 4 至 5 名员工已提前撤离。

2、新西兰南岛西岸远海海域 6.7 级地震，引发局地海啸

2025 年 3 月 25 日，中国自然资源部海啸预警中心发布消息，北京时间 9 时 43 分，新西兰南岛西岸远海海域发生 6.7 级地震，此次地震已在震源附近引发局地海啸。据中国自然资源部海啸预警中心发布，此次地震震源深度为 10 千米。根据最新监测分析结果，此次地震已在震源附近引发局地海啸，但不会对中国沿岸造成影响。该中心表示将继续跟踪分析地震和海啸监测数据。

3、美国特斯拉一销售中心发现多个爆炸装置

2025年3月24日，美国得克萨斯州特斯拉公司的一销售中心内发现了几个爆炸装置。报道称，爆炸物已经被拆除，没有发生任何事故。美国联邦调查局表示，已经成立工作小组以调查特斯拉公司的这起事件。当天晚些时候，特斯拉创始人兼首席执行官马斯克将针对其特斯拉公司的破坏行为称为“恐怖主义行为”。他在社交媒体X上发文称：“毫无疑问，枪击特斯拉经销店和在充电站纵火是恐怖主义行为。”当地时间20日，美国总统特朗普在社交媒体上发文称，破坏特斯拉的人可能会被判入狱长达20年。据此前报道，近期，美国发生了一连串针对特斯拉汽车的破坏事件。仅在18日，拉斯维加斯一处特斯拉服务中心内，至少5辆特斯拉汽车遭纵火焚烧和开枪射击。对此，马斯克曾在社交平台上连发多帖，指责针对特斯拉的一系列暴力行为是“暴力恐怖主义”行径。

4、美国南加州“非常高”火灾危险区扩至约82万英亩

2025年3月24日，美国加利福尼亚州林业和消防局发布火灾危险等级地图，显示南加州处于“非常高”火灾危险的区域扩大至817212英亩。综合加州林业和消防局与美国广播公司等媒体消息，加州火灾危险等级地图以科学和现场勘测为依据，综合考虑野火爆发历史、自然植被类型等现有及潜在的野火燃料条件、地形和天气等因素，对该地区火灾可能性和危险程度等进行评分，共分为“中等、高、非常高”三个危险等级。最新版火灾危险等级地图显示，加州约有460万英亩

土地被划入上述三个火灾危险等级。其中，自 2011 年以来，南加州处于“非常高”火灾危险的区域面积增长 26%，从 646838 英亩扩大至 817212 英亩。今年 1 月，南加州洛杉矶郡爆发的“帕利塞兹大火” (Palisades Fire) 和“伊顿大火” (Eaton Fire) 等大规模野火造成数十人伤亡、逾万栋建筑被烧毁。加州林业和消防局表示，加州季节性的干燥气候为野火爆发提供了天气条件，消防部门对最有可能爆发野火的区域以及各地火灾危险程度进行分析评估，以更好地预防和应对野火灾害。

(以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、德意志银行调查：美国陷入经济衰退的可能性接近 50%

据中国新闻网报道，德意志银行近日的一项调查显示，美国经济陷入衰退的可能性接近 50%。德意志银行综合了 3 月 17 日至 20 日调查的 400 名受访者的观点后得出结论，美国未来 12 个月经济增长放缓的可能性约为 43%。调查结果表明，消费者和企业界人士对美国经济可能放缓或衰退的趋势十分担忧。报道还说，近日美联储下调经济增长预期的同时上调了通胀预期，这或许预示着美国可能会重新陷入“滞胀”的局面。华尔街投行摩根士丹利在一份报告中表示，美国政

府的关税政策是投资者担忧美国经济放缓乃至衰退的原因之一。加州大学洛杉矶分校的经济学家克莱门特·波尔 (Clement Bohr) 认为，美国的经济衰退可能会在一两年内出现，但如果美国政府减少关税威胁，衰退是“完全可以避免的”。

2、英寻求与美达成经济协议避免“对等关税”

据新华社报道，英国首相斯塔默与美国总统特朗普近日通电话，讨论一项涉及两国的经济协议。英国《卫报》报道，英国首相的一名发言人 24 日证实，英国正与美国就一项经济协议展开合作，并以双方对经济安全的共同承诺为基础。英国媒体此前报道，英国政府可能削减数字服务税以减轻美国科技公司在英国运营的税务压力，以此换取美政府减轻对英国商品征收关税的影响。这名发言人重申数字服务税的重要性，称该税种预计每年会给英国政府创造约 8 亿英镑（1 英镑约合 1.29 美元）收入。关于英美讨论中的经济协议，发言人表示，这份协议只涉及部分行业，并非全面的自由贸易协议，当前“进展良好”。路透社报道，英国政府寻求通过这项经济协议，避免英国成为美国即将推动的“对等关税”实施对象。

3、印尼盾跌至亚洲金融危机以来最低水平

据中国新闻网报道，印度尼西亚本币近日持续承压，印尼盾对美元汇率跌至自 1998 年亚洲金融危机以来的最低水平，引发市场广泛关注。25 日外汇市场开盘后，印尼盾迅速走低，盘中一度跌至 16640

印尼盾/美元，最终收报 16612 印尼盾/美元，较前一交易日下跌 44 个基点。这一汇率水平已逼近 1998 年 6 月 17 日创下的历史低点。尽管尚未触及当年盘中 16800 印尼盾/美元的纪录，但印尼媒体分析认为，这已是亚洲金融危机以来的最低水平。数据显示，今年以来印尼盾累计贬值幅度已超过 3%，其间虽有短暂反弹但未能形成有效支撑。值得注意的是，就在上月末，印尼盾对美元汇率刚刚跌破 16500 印尼盾/美元关口，创下近五年新低。市场分析指出，多重因素共同导致印尼盾持续走弱，包括：全球地缘政治局势持续紧张，投资者对美国即将于 4 月 2 日实施的关税政策存在担忧，以及印尼股市近期剧烈波动影响投资者信心等。印尼中亚银行分析师认为，当前印尼盾面临的压力主要来自外部环境变化。不过，当地外汇市场分析师阿里斯顿表示，印尼资本市场的波动同样对货币汇率形成拖累。3 月以来，印尼股市接连遭遇重挫：18 日基准股指雅加达综合指数单日暴跌 6.12%；24 日盘中再度下挫逾 4%，失守 6000 点整数关口，为 2021 年以来首次。自去年 9 月创下 7910 点的历史高点后，该指数已累计下跌超过 20%，进入技术性熊市。面对金融市场动荡，印尼经济统筹部长艾尔朗加 25 日再次重申，政府将持续强化经济基本面建设，着力提升宏观经济稳定性，以增强市场参与者对印尼经济的信心。目前，印尼央行已出手干预外汇和债券市场，以缓解印尼盾的贬值压力。

4、美关税政策或致日本粗钢产量下降数百万吨

据新华社报道，日本制铁社长兼日本钢铁联盟会长今井正近日在东京表示，美国加征关税有可能导致日本粗钢产量“下降数百万吨”。共同社援引日本钢铁联盟一位官员的话称，届时日本粗钢年产量将降至半个多世纪以来最低水平。3月12日，美国开始对所有进口钢铁和铝制品征收25%关税，日本已成为加税对象。此外，美国还打算自4月起对进口汽车征收25%左右的关税。今井表示，特朗普政府正在推行的关税政策“是一个非常严重的问题”。他表示，2024年日本国内粗钢产量约为8400万吨，“如果一系列追加关税全部启动，导致对美粗钢出口减少，预计日本粗钢年产量将跌破8000万吨”。关于日本制铁收购美国钢铁公司的计划，今井表示，“为找到共识点，目前仍在磋商”。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523